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2.gyak.hét - 1. feladat
Program begépelése:

// 2.hét - 1.feladat
clear all;
usecanvas(%T);
// Masodrendii allando egyiitthatos differencialegyenlet megoldasa
Il Runge-Kutta modszerrel: 5y"+0.9y'+2y=0 .
// Atrendezés: y"=-(0.9/5)y'-(2/5)y .... ezt kell megoldanunk.
// A megoldas kezdeti feltételei: t=0 (s) = y(0)=1 (m) elmozdulds,

Il t=0 (s) = y'(0)=3 (m/s) sebesség.
e
// legyen a megoldas kételemii oszlopvektora: p, ahol

I p(l)=y (m) elmozdulas,

Il p(2)=y' (m/s) sebesség.

// ennek derivalt vektora: p', ahol p'(1)=y' azaz p(2) (m/s) sebesség,

Il p'(2)=y" (m/s"2) gyorsuldas,

I p'(2)=y"=-(0.9/5)*y'-(2/5)*y.

1 p'(2)=-(0.9/5)*p(2)-(2/5)*p(1).

[~ e

function [pdot]=f(t, p)

/lap', azaz a derivdlt vektor megaddsa kovetkezik, amit majd integrdlunk !!!
pdot(1)=p(2) // sebesség, ezt mindig igy, ilyen formdban kell megadni !!
pdot(2)=-(0.9/5)*p(2)-(2/5)*p(1) Il afgv. gyorsulasra kifejezett alakja
endfunction

// Diff. egyenlet kezdeti feltételeinek megadasa az eléirasok alapjan

t0=0; // kezdeti idopont zérus
p0(1)=1; // kezdeti elmozdulas , azaz y(0)=1 (m)
p0(2)=3; // kezdeti sebesség, azaz y'(0)= 3 (m/s).

Il Megoldas iddintervalluma
t=0:0.002:45.0;  // 45 masodperc, 0,002 -es lépéskozzel végrehajtva
/I Runge-Kutta modszer aktivizalasa
p=ode("rk",p0,t0,t,f); // rk - a megoldo modszer jelen esetben Runge-Kutta, p0 - a kezdeti
ertekek vektora, t0 - a kezdeti idopont, t - azaz ido melyre a megoldast
meghatdrozzuk, f - a jobb oldala a differencial egyenletnek.
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I VIGYAZAT N1 iy
// Ezzel a modszerrel a gyorsulas fiiggvényt nem tudjuk kitratni, hiszen
// a megoldast jelentd p vektor elsé eleme az elmozdulds, a mdsodik eleme
// pedig a sebesség értékeit tartalmazza! Amennyiben a gyorsulast is
// szeretnénk kitratni, igy ezt ujbol fel kell irni a programban!
a=-(0.9/5)*p(2,))-(2/5)*p(L1,); // gyorsulas fgv (m/s"2)
Il Eredmények Kirajzoltatasa
subplot(3,1,1)
/1A subplot paranccsal a grafikus képernydt tudjuk felosztani. Az elsé két szam jelenti,
hogy egy 3xl-es matrixra osztjuk a képernydt az utolso szam pedig, hogy a matrixon
beliil hol jelenitsiik meg az adott grafikont.
plot2d(t,p(1,:),1);
xtitle(" kitérés fgv","t(s)","kitérés (m)™); /] az elsé paraméter a grafikon felirat, a masodik az
X tengely felirat, a harmadik az y tengely felirat
xgrid(2); Il a grafikon mogé egy rdcsot definidlhatunk ezzel a paranccsal
subplot(3,1,2)
plot2d(t,p(2,:),5);
xtitle("sebesség fgv","t(s)","sebesség (m/s)");
xgrid(2);
subplot(3,1,3)
plot2d(t,a(1,:),1);
xtitle("gyorsulas fgv","t(s)","gyorsulas (m/s"2)");
xgrid(2);

FUTTATAS: Execute >>>> ... file with no echo

Kitérés fgv

kitérés (m)

1)

sebesség (mis)

gyorsulis (mis"2)

T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T
0 2 4 ] 8 10 12 14 16 18 20 22 24 28 28 30 32 34 38 38 40 42 Eal
1s)

>>> A program mentése valamilyen néven
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2.gyak.hét - 2. feladat
Program begépelése:

Il 2.hét - 2.feladat
clear all;
usecanvas(%T);
// Masodrendii allando egyiitthatos differencialegyenlet megoldadsa
// Euler mddszerrel: 5y"+0.9y'+2y=0.
// Atrendezés: y"=-(0.9/5)y'-(2/5)y .... ezt kell megoldanunk.
// A megoldas kezdeti feltételei: t =0 (S) = y(0)=1 (m) elmozdulas,

Il t=0(s) = y'(0)=3 (m/s) sebesség.
[~ m e e s
// Megoldas iddintervalluma

dt=0.002;

tmax=45.0;

n=int(tmax/dt);
// Diff. egyenlet kezdeti feltételeinek megadasa az eldirasok alapjan

t0=0; // kezdeti idopont zérus (s).
y0=1.0; // kezdeti elmozdulas, azaz y(0)=1 (m).
v0=3.0; Il kezdeti sebesség, azaz y'(0)= 3 (m/s).

a0=-(0.9/5)*v0-(2/5)*y0; /I kezdeti gyorsulds: ezt szamitani kell
i
t0=dt;
t=(1:n);
y=(1n);
v=(1:n);
a=(1:n);
//inditas pillanataban ////// i=1 ciklusvaltozo /////7//////
t(1)=0;
y(1)=yo0;
v(1)=v0;
a(1)=a0;
I for ciklus kezdete /[T
fori=2:n
t(i)=t0+dft;
a(i)=-(0.9/5)*v0-(2/5)*y0;
v(i)=v0+((a(i)+a0)/2)*dt;
y(i)=y0+((v(i)+v0)/2)*dt;
/11 A kovetkezo, uj ciklus kezdo értékei (értékcsere)
t0=t(i);
y0=y(i);
vO=v(i);
a0=a(i);
end
// Eredmények Kirajzoltatasa
subplot(3,1,1)
plot2d(t,y(1,:),1);
xtitle("kitérés fgv","t(s)","kitérés (m)");
xgrid(2);
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subplot(3,1,2)

plot2d(t,v(1,:),5)

xtitle(

d(2);

subplot(3,1,3)

Xgri

plot2d(t,a(l,:),1)

xtitle(

id(2);

Xgri

.... file with no echo

Execute >>>>

-

FUTTATAS

kitérés fgv

sebesség fgv
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>>> A program ment
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